

国庆

# 满城“中国红”欢度国庆节

**本报讯**（记者 辛雅君）新中国迎来76周年华诞，我市处处洋溢着热烈喜庆的节日氛围。迎宾桥、开源桥、兴云桥及大同南站等关键点位悬挂的五星红旗迎风招展，日间红韵夺目，夜间光影璀璨，以一抹抹鲜艳的“中国红”为节日添彩，为祖国献礼。

御河之上，三座桥梁的“红色盛装”成为城市最美风景线，迎宾桥沿护栏整齐排列的国旗，展开时如火焰般灵动；开源桥、兴云桥的红旗与桥体相映，过往市民纷纷驻足，举手机记录。“迎风招展的五星红旗，不仅是城市颜值的‘加分项’，更满含对祖国的祝福，走在桥上都能感受到浓浓的爱国情和节日喜悦。”市民张大爷对记者说。

夜幕降临，桥梁的节日景观更添韵味。迎宾桥暖黄色景观灯洒在国旗上，让

红色愈发鲜亮，桥面车流光轨与国旗交织成流动的夜景画；兴云桥景观灯带勾勒出桥身曲线，国旗在灯光下轻扬，与远处古城墙夜景遥相呼应。连日来，不少市民特意前来散步拍照，摄影爱好者更是携带设备捕捉光影，有人用无人机拍摄全景，定格“中国红”的日间活力与夜间魅力。

作为城市门户的大同南站，节日氛围同样浓厚。站区上下引道悬挂的国旗，让南来北往的旅客一出站就能感受到大同的节日热情。同时，为进一步拓展节日氛围，大同宾馆人行天桥、平城街人行天桥、晨光酒店人行天桥、太和路（太阳宫）人行天桥、文兴路（五医院）人行天桥、北都街人行天桥、御河西路龙园人行天桥等多处，均已悬挂起庆祝国庆节的主题条幅。假日期间，工作人员将对各点位国旗展开常态化巡查，确保旗帜平整、悬挂牢固。



迎宾桥上的五星红旗迎风飘扬 本报记者 张燕伟 摄

## 网红“玉兔” 为双节添彩

**本报讯**（记者 双红）近日，平城区永泰南路一处台阶式景观迅速在网络上走红。30余级台阶上错落分布着近百只“玉兔”灯饰，搭配巨型兔耳仿真月球装置，该处景观以“嫦娥奔月”神话传说为灵感来源，将传统神话元素与现代灯光设计相融合，营造出“文化打卡+情感共鸣”的沉浸式场景，为国庆中秋双节增添节日氛围。

这处台阶式景观串联起地面与地下空间。步入这里，白天、夜间都有不同的景致。白天拾阶而上，30余级台阶被红蓝白三色巧妙装饰，色彩明快醒目，近百只洁白的“玉兔”静静卧在阶上，仿佛从“嫦娥奔月”的神话中走出，灵动又治愈。台阶右侧点缀着清新的郁金香花艺，柔美的花色与可爱的“玉兔”相映成趣，让景观更显生机。行至台阶顶端，一个仿真月球被透明材质包裹，外侧点缀的两只巨型兔耳瞬间将月球“萌化”，视觉冲击力十足。夜幕下，仿真月球装置与玉兔灯饰同步亮起，月球表面蓝光闪烁、星光点点，与台阶上的玉兔灯交相辉映，市民和游客或拍摄灯饰特写，或与“月球玉兔”合影，在光影中定格节日的浪漫瞬间。“玉兔”作为中秋文化的经典符号，能唤起大众对传统节日的文化共鸣；潮流感的装置与色彩搭配又契合了年轻人对网红打卡地的审美追求。在这里，不同年龄段的人都能找到属于自己的乐趣。”市民薛女士说。



市民游客打卡网红灯组  
本报记者 韩堃 摄

**本报讯**（记者 崔莉英）国庆中秋假期，市博物馆推出“同庆·月满”为主题的夜场活动；市雕塑博物馆以“平城刻梦·艺塑千年”为核心的“城中有趣市”夜宴，邀请市民游客共赴双节之约，丰富假日文化生活。

市博物馆今晚18:00举行以“同

## 两大博物馆文化夜宴待客来

庆·祝繁荣”为主题的歌舞表演活动，以及“龙腾中华 传承荣耀”“胸前徽章 爱国情怀”“共绘山河 岁月芳华”等主题文化互动活动，并设有奖问答环节。6日18:00，有“月满·照团圆”为主题的文艺汇演和“拓雕版 印时光”“赏辽瓷 品宋茶”“花灯亮 照月明”等文化体验。

市雕塑博物馆“城中有趣市”夜场活动贯穿国庆中秋假期。每晚19:00至21:00，有威风锣鼓的铿锵节奏，有变脸、喷火、杂技等非遗绝活，还有中秋专属拜月仪式和精彩民乐演奏，让观众在城墙下感知文化温度，在欢快的旋律中欢庆家国团圆。

## 《云冈石窟诗词民族管弦乐》汇报演出



**本报讯**（记者 孙露）国庆中秋假期，云冈国际机场全面升级安全保障与服务举措，全力护航旅客平安、便捷、顺畅出行。

9月30日，记者在候机楼看到，值机柜台、安检、登机口等多处飘扬的国旗，为节日增添了喜庆的氛围，不少旅客纷纷驻足与国旗合影留念。

据云冈国际机场相关负责人介绍，

昨日，由山西省艺术基金管理中心、山西大同大学主办的《云冈石窟诗词民族管弦乐》汇报演出在云冈石窟20窟前广场精彩上演，众多游客驻足观赏，沉浸式感受石窟文化与诗词、音乐碰撞出的独特魅力。

演出在男中音独唱《云中天工》中拉开帷幕。女高音独唱《石窟幽韵》《佛阁梵境》《石破禅吟》《满江红》《空谷传音》等悠扬高亢，女声小合唱《畅游云冈》欢快美妙，琵琶曲《云冈妙音》清丽

悦耳，演出在男中音独唱《武州寒钟》与女高音独唱《重九怀乡》中达到高潮，赢得现场观众热烈掌声。“传统乐器弹唱着古诗词，背景是震撼的云冈石窟，感觉像穿越了一样，这种传播文化的方式特别有感染力！”来自北京的游客韩女士表示。

此次汇报演出以“石窟+诗词+音乐”的创新形式，让游客在欣赏艺术的同时，深度触摸云冈文化的内涵，成为传承与传播中华优秀传统文化的生动实践。

## 云冈机场多举措助旅客顺畅出行

大同文旅市场持续火热，今年国庆中秋假期，亲子游、探亲游等将带来航空出行客流的上升，机场在节前就开展了安全综合检查，从严落实人身、行李、货物全流程安检标准，加密重点区域安保测试频次；深化员工安全教育培训；系统优化应急预案，配齐应急物资，同步开展民航安全从业人员作风整顿，严格执行“首问负责制”，以严谨作风保障运行

链条畅通无阻。

针对节日客流特点，机场推出系列便民措施，增派服务问询人员，为无人陪伴儿童、轮椅旅客等特殊群体提供一对一全程陪护；高峰时段动态增开值机柜台与安检通道，开设晚到旅客绿色通道；完善不正常航班服务机制，细化旅客信息告知、餐食住宿等保障环节，确保运行服务平稳有序。

## 金秋健步走 快乐迎国庆

**本报讯**（记者 辛雅君）9月30日，广灵县“秋日环游健步走迎国庆”活动在壶流河湿地健身步道启动，800余名健身爱好者身着统一服饰，在晨曦中迈着整齐的步伐，以积极健康的方式迎接国庆节。

本次活动以“文明出行，低碳生活”为理念，旨在倡导科学健身、绿色

出行，增强团队凝聚力与市民获得感。参与者从壶流河湿地广场出发，沿健身步道行进，沿途芦苇摇曳、水光潋滟，大家在运动中感受生态之美、共享城市发展成果。

活动现场设置热身引导、文明提示与志愿服务，倡导文明礼让、垃圾不落地。“清晨的空气特别好，和大家一起走

很有氛围，越走越有劲。”“希望这样的活动多多举办，带动更多人加入到健身队伍中。”沿途晨练群众纷纷加入，现场气氛热烈，充分展现了“全民健身”的蓬勃活力。活动主办方相关负责人表示，此次健步走将运动与生态、节日同频共振，进一步传播低碳健康理念，推动形成文明健康的生活新风尚。